
Soutěž o návrh a vytvoření dočasného uměleckého díla 
 
 
I. Název soutěže 
 
Dočasné dílo k výročí 100 let od dokončení výmalby Portmonea – Musea Josefa Váchala v Litomyšli 
 
 
II. Pořadatel soutěže 
 
Název: Regionální muzeum v Litomyšli 
Sídlo: Jiráskova 9, 570 01 Litomyšl 
IČO: 71191283 
Zastoupen: Mgr. René Klimešem, ředitelem 
dále jen „pořadatel“ 
 
 
III. Předmět soutěže  
 
Předmětem soutěže je zpracování ideového výtvarného návrhu na vytvoření dočasného uměleckého 
díla (dále jen „dílo“) na zadní fasádu budovy č. p. 1082 na ulici Zámecká v Litomyšli (školní jídelna 
I. ZŠ). Vymezení plochy pro umělecké dílo je v příloze č. 1. Budova č. p. 1082 je v majetku Města 
Litomyšl, s nímž má pořadatel uzavřenu smlouvu o spolupráci za účelem instalace díla. 
Dílo bude instalováno od dubna 2024. Existenci díla pořadatel předpokládá nejméně do srpna 2028.  
Dílo bude viditelné (téměř výhradně) ze zahrady Portmonea – Musea Josefa Váchala. Základní 
informace o Portmoneu naleznete na https://portmoneum.cz/. 
 
 
IV. Záměr soutěže 
 
Záměrem soutěže je vytvořit umělecké dílo k stému výročí od dokončení výmalby domu Josefa 
Portmana, kterou provedl slavný grafik, malíř a tvůrce Josef Váchal (1884-1969). Nové dílo by mělo 
tuto skutečnost reflektovat. 
 
 
V. Harmonogram a povaha soutěže  
 
Druh soutěže: Výtvarná soutěž  
Forma soutěže: Otevřená soutěž  
Počet kol: Jednokolová soutěž  
 
Vyhlášení soutěže 12. 10. 2023  
Uzávěrka odevzdání soutěžních návrhů 10. 12. 2023 v 15.00 hodin (na později doručené návrhy 
nebude brán zřetel) 
Vyhlášení výsledků soutěže a předání cen do 5. 1. 2024 
Realizace a instalace díla do 30. 4. 2024  
Slavnostní odhalení díla 11. 5. 2024  
 
 
VI. Oprávnění účastníci soutěže  
 
Soutěž je vypsána pro jednotlivce i umělecké skupiny, kteří doloží VŠ vzdělání na umělecké, 
architektonické, restaurátorské nebo designerské škole (u skupin minimálně jejich vedoucí).  
Soutěže se mohou zúčastnit pouze autoři/skupiny spoluautorů s vlastním autorským návrhem díla. 
 
 
VII. Závazné podmínky soutěže  
 
a/ účastník může předložit maximálně 2 soutěžní návrhy 
b/ pořadatel soutěže si vyhrazuje právo nerealizovat vítězný (ani jiný) soutěžní návrh  
c/ pořadatel soutěže ověří oprávněnost účastníka soutěže  



d/ pořadatel soutěže bude v případě realizace vybraného návrhu hradit náklady s ním spojené dle 
předložené kalkulace v rámci soutěže, maximálně však 100 000 Kč vč. DPH  
 
 
VIII. Obsah soutěžního návrhu  
 
a/ soutěžní návrh musí obsahovat textovou část, grafickou část a vizualizaci v prostoru  
b/ průvodní zpráva bude obsahovat zdůvodnění ideového záměru díla, volbu materiálu, stručný 
technický a konstrukční popis a kalkulaci realizace. Kalkulaci tvoří náklady na vytvoření a instalaci 
díla.  
c/ grafická část návrhu bude obsahovat samotný návrh díla, situovaný v měřítku do vybraného 
prostoru  
d/ soutěžní návrh bude obsahovat informace o autorovi (autorech), konkrétně: jméno a příjmení, sídlo 
(adresa), IČO/rodné číslo, číslo bankovního spojení, telefonní číslo, email, doklad o oprávněnosti 
účasti v soutěži (doložení vzdělání) 
e/ soutěžní návrh (jeho papírová podoba) bude vlastnoručně podepsán všemi jeho autory/spoluautory 
f/ soutěžní návrh bude doručen v elektronické i papírové podobě 
 
 
IX. Technické požadavky řešení díla dle soutěžního návrhu  
 
a/ realizovatelné  
b/ odstranitelné a neinvazivní, bez omezení funkčnosti budovy (větrání okny, světelnost oken, odvod 
srážek ze střechy atd.)  
c/ viditelné ze zahrady Portmonea – Musea Josefa Váchala 
d/ trvanlivé alespoň 4 roky, odolné vůči klimatickým vlivům, bezúdržbové 
e/ bez potřeby napájení elektrickým proudem, vodou apod.  
f/ pokrývající/využívající celou plochu fasády vyhrazenou pro dílo dle přílohy č. 1 
g/ pevně spojené s fasádou jídelny 
h/ v průběhu instalace díla nesmí být jakkoli narušen provoz školní jídelny (nepřiměřeným hlukem, 
nepořádkem, prašností apod.) 
 
 
X. Podání soutěžních návrhů  
 
Soutěžní návrhy se podávají elektronicky a zároveň v listinné podobě. 
Elektronicky na e-mail: klimes@rml.cz a osobně či poštou v listinné podobě na sekretariátu pořadatele 
k rukám Mgr. René Klimeše s označením „Dočasné dílo k výročí 100 let od dokončení výmalby 
Portmonea – Musea Josefa Váchala“, Regionální muzeum v Litomyšli, Jiráskova 9, 570 01 Litomyšl. 
 
 
XI. Hodnotící kritéria  
 
a/ estetická hodnota, originalita 
b/ vyznění v prostoru 
c/ technická a časová realizovatelnost  
d/ ideové propojení na dílo Josefa Váchala 
 
 
XII. Porota  
 
Složení poroty:  
 Mgr. René Klimeš, ředitel Regionálního muzea v Litomyšli 
 Mgr. Hana Klimešová, kurátorka Portmonea, odborná pracovnice Regionálního muzea v Litomyšli 
 Mgr. Daniel Brýdl, LL.M., starosta Litomyšle 
 Mgr. Martina Zuzaňáková, ředitelka Městské galerie Litomyšl 
 akad. malíř Jiří Látal, Litomyšl 
 
Náhradníci: 
 Mgr. Petr Chaloupka, zástupce ředitele Regionálního muzea v Litomyšli 
 Mgr. Jana Kosková, zástupkyně ředitelky Městské galerie Litomyšl 
 Radomil Kašpar, místostarosta Litomyšle 



 akad. malířka Vendula Látalová, Litomyšl 
 

Porota zvolí do 5. 1. 2024 vítěze soutěže a návrhy, které se umístí na druhém a třetím místě. 
Pořadatel si vyhrazuje právo vyřadit ze soutěže návrhy, které nesplní některou z podmínek soutěže.  
 
 
XIII. Ceny pro vítěze  
 
1. místo: 10 000 Kč  
2. místo: 5 000 Kč  
3. místo: 3 000 Kč  
 
 
XIV. Ostatní podmínky soutěže 
 
Podáním soutěžního návrhu účastník:  
a/ souhlasí se všemi podmínkami této soutěže; 
b/ prohlašuje, že on sám je schopen dílo dle jeho soutěžního návrhu realizovat a souhlasí se 
závazkem k jeho zhotovení v případě zadání zakázky na realizaci jeho soutěžního návrhu, a to 
v souladu s finanční rozvahou veškerých nákladů na realizaci díla, která je součástí jeho soutěžního 
návrhu; 
c/  souhlasí s realizací díla soutěžního návrhu na pořadatelem určeném místě a s oprávněním 
pořadatele soutěže bezúplatně šířit a užít vítězný soutěžní návrh a následně užít vytvořené dílo za 
účelem prezentace a k nekomerčnímu a komerčnímu využití v souladu se zák. č. 121/2000 Sb., 
autorský zákon v plném znění; 
d/ bere na vědomí, že oceněné a odměněné návrhy se stávají majetkem pořadatele, souhlasí 
s povinností zdržet se výkonu práva na vítězný autorský návrh, či realizované dílo dle návrhu užít, 
poskytnout k němu licenci třetí osobě, nebo vytvořit pro sebe nebo pro jinou osobu shodné, či 
zaměnitelné autorské dílo; autor je oprávněn dílo užít pouze pro prezentaci vlastní tvorby, a to 
propagační a umělecké; 
e/ bere na vědomí, že hodnocení bude provedeno porotou na základě znalostí a zkušeností jejích 
členů, výsledek soutěže tedy bude profesionálním, leč subjektivním názorem poroty; 
f/ souhlasí s tím, že dílo po jeho realizaci se stane součástí budovy č. p. 1082 na ulici Zámecká 
v Litomyšli a tudíž výhradním majetkem Města Litomyšl, jež s ním může nakládat dle svého uvážení 
bez jakýchkoli omezení. 
 
Autor vítězného soutěžního návrhu bude mít možnost realizovat své dílo a bude mít právo toto dílo 
viditelně označit autorskou značkou či podpisem. 
 
 
XV. Oznámení o rozhodnutí pořadatele 
 
Oznámení o rozhodnutí pořadatele o výběru nejvhodnějšího návrhu bude zasláno všem účastníkům 
soutěže prostřednictvím emailu nejpozději do 5. 1. 2024. Rozhodnutí pořadatele o výběru 
nejvhodnějšího návrhu bude rovněž uveřejněno na webových stránkách pořadatele. Proti rozhodnutí 
pořadatele se nelze odvolat. Odměny pro první tři místa budou vyplaceny na účet účastníka soutěže 
do 14 pracovních dnů od vyhlášení výsledků soutěže.  
 
Přílohy: 
 
Příloha č. 1 - Vymezení plochy pro dočasné umělecké dílo 
Příloha č. 2 – Fotodokumentace plochy pro dílo a zahrady Portmonea 
 
V Litomyšli dne 12. 10. 2023 
 
 
 
      ………………………………… 
      Mgr. René Klimeš 
      ředitel Regionálního muzea v Litomyšli 
      (pořadatel) 
 
 



Příloha č. 1 
 
Vymezení plochy pro dílo na zadní fasádě školní jídelny 1. ZŠ v Litomyšli, ul. Zámecká  
č. p. 1082 – pohled ze zahrady Portmonea 
 

 červeně ohraničená plocha fasády – plocha pro dílo 
 materiál fasády – tenká fasádní omítka na polystyrenové tepelné izolaci 
 šířka plochy pro dílo téměř kopíruje šířku zahrady Portmonea – cca 17 metrů 
 výška plochy pro dílo kopíruje viditelnou část fasády ze zahrady Portmonea omezenou výškou 

plného plotu – výška viditelné fasády od plotu k přesahu střechy je asi 3 metry + vlys 30 cm 
 mezi plotem Portmonea a fasádou je volný prostor široký 1,6 metru (pracovní prostor při 

instalaci díla)  
 lípa na zahradě Portmonea bude na jaře 2024 mírně ořezána tak, aby se zvýšila viditelnost 

vymezené plochy pro dílo; plastika „Tarzana“ na kmenu lípy bude pravděpodobně odstraněna 
 
Přístupnost – přístup k fasádě bez omezení (mezera mezi plotem Portmonea a jídelnou; úzkými 
průchody kolem jídelny); zahrada Portmonea přístupná pouze po předchozí domluvě s pořadatelem 
soutěže 
 

 
 
 
 

Příloha č. 2 
 
Fotodokumentace plochy pro dílo a zahrady Portmonea 
(ve větším rozlišení v elektronické podobě) 
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